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Veszekedéssel 
kezdődik a parlament őszi ülés- 
szaka, jósolják be az összes ellen- 
zéki lapok. A liberálisok például 
azzal kezdik, hogy nem vesznek 
részt a kamara megnyitó ülésén, 
de viszont köszörülik az ónemesi 
kardot, hogy párbajozzanak az 
egyes törvénviavaslatok tárgyalá- 
sánál. A Lupu-Goga-lunian tri- 
umvirátus éles szócsatára készül, 
még pedig az ostrom a restabili- 
záció és a külföldi szelvényfizeté- 
sek felfüggesztésének sáncait fog- 
ja szenvedélyes és veszedelmes ha- 
tásu pergőtüzzel elárasztani. Sőt, 
hogy még meglepőbb legyen a par- 
amenti munka, a nemzeti-paraszt- 
párt egyes tagjainak részéről is 
beves támadásokra számithat a 
kormány. Brávó! Egy szóval iesz 
parlamenti munka. Izgalmas. ér- 

dekes, szórakoztató és kedélyes. 
Az is ehet, hogy a honatvák egy- 
másiránti mélységes hódolatukat 
pofonokkal, boxolással, szirénával, 
asztalveréssel és válogatott károm- 
kodásokkal fogják egymás iránt 
kifejezésre juttatni. Mi amnak, 
akárcsak a multban is, ha nem is 

kitárt keblekkel, örülni fogunk. 

Legalább mulatunk egy keveset 
ebben az elkámpicsorodott világ- 
ban. Lesz cirkusz és mosolyra de- 
rül az ábrázatunk. Igen, csakhogy 

a mosolyhoz teli has is kellene. Ez 

pedig nincs. Az üres gyomor mel- 
lett azonban van még egy pár más 
hiány is. Például, hogy a szeg fe- 
jére koppintsunk, a kamara vesze- 
kedés helyett valami okosat is ter- 
melhetne. Megoldhatná a munka- 
nélküliség problémáját. Igazságo- 
sabb adózást szankcionálhatna és 
e jseued9 soku«11ota uo191 * usza 

közterheket izzadó polgárokkal 
szemben. Rendezhetné végre a vá- 
rosi adósságok ügyét is, mert a vá- 
rosi polgár is lehet olyan papá 
kedvence, mint a falusi mezőgaz- 
da. Azután itt van a panamisták 

vagyonának kivizsgálása. Miért 
nem nyul bele a nép által válasz: 
tott kamara, hiszen az ellopott va- 
gyonok kikurkászásával és a ké- 

sőbbi elkobzással egyszerre sza- 
nálmi lehetne az ország minden 
anyagi baját. Nem is szólva ter- 
mészetesen arról, hogy a külföld- 
re egyesek által átsibolt arany 

valuták milliói, hatalmas lendüle- 

tet adna az ország gazdasági fejlő- 
désének. De minek beszéljünk. 
Inkább kenyeret, mint cirkuszt. 

Szerkoszióség és kiadónivatai 
Előzetési árak: Évente 300 

Első évfolyam - 128. szám 

Cluj-Kolezever. Cales ecee Ferdinand 
lel félévre 180 lelnegyedévre 78 lel. havonta 

Irja az Universul: 

H kormány juttassa eszébe Gömbösnek, hogy a békeszerzűdé- 
sek értelmében tilos Magyarországnak uj hadsereget létesiteni 
BUCURESTI. Az „Universul" 

irja, hogy a magyarországi tünte- 
tések, teljes mértékben Románia, 
Jugoszlávia és Csehszlovákia ellen 
irányulnak. Gömbös kormány ugy 
látszik nem elégedett meg az ed- 
digi létesitett irredenta szerveze- 
tekkel, hanem az niversül szerint 

meost elhatározta, hogy egy 
„revizionista hadsereg" léte- 
sit, amely nem más, mint a 
magyar ifjuság hadbavonulása 
és háborura készülődése a 
trianoni pontok ellen. 

E hadsereg létesitésének kimon- 
det sél Mag ezeréves 

Nekik igazán nem sürgös 

Elhalasztják ismét a világ- 
gazdasági konferenciát 
LONDON. Minden jel arra vall, 

hogy a világgazdasági konferen- 
ciát a jövő tavaszra fogják halasz- 
tani, ámbár MacDonald minisz- 
terelnök azt szerette volna, hogy 
még ebben az évben karácsony 
előtt meg lehessen tartani. A kor- 

mányhoz közelálló körükben ugy 
tudják, hogy Sir Jehn Simon kül- 
ügyminiszter legalább azt szeretmé 
keresztülvinni, hogy a világgazda- 

sági konferencia még az idén ül 
jön össze, alakuljon meg és küldje 
ki az albizottságokat és a főbb 
irányelvekre nézve egységes meg- 
állapodást létesitsen, de ebből 
aligha lehet valami, mert az elő- 
készitő bizottság amerikai szak- 
értői munkatársaikkal együtt már 
uton vannak hazatelé s nehéz vol- 
na őket visszadirigálni. 

Erélyes hangon utasitják vissza a néme- 
fek Herriot leszerelési tervét 

BERLIN. A német kormány 
erélyeshangu nyilatkozatban uta- 
sitotta vissza Franciaország le- 
szerelési tervezetét, amely nem 
szolgál egyebet, mint Franciaor- 

szág érdekét. 
Ugyanilyen hangnemben itélik 

meg Angliában is, valamint a 
genfi leszerelési értekezleten is a 
francia leszerelési javaslatot. 

Az orosz szovjet tizenkét 
hadihajót rendelt 
Németországtól 

BERLIN. Szovjetorvoszországbol nagyszámu 
delegáció érkezett Berünbe. A delegációnak az a 
feladata, hogy 12 teljesen felszerelt hadihajót 
vásároljon. A 12 hadihajó összesen 90 ezer tonna. 
A hadihajókat a megvétel után a wladivostocki 
szovjet hadikikötő szolgálatába szállitják. 

lázadva azok 
integritásának megcsorbitását tüz- 
ték ki célul. Nagyváradon hazafias 
gyülést rendeznek november 27én, 
december 1-én pedig Kolozsváron, 

határainak visszaállitása. 

Az „Universul szerint a ma- 

gyar nemzet most 15 év után 
felébredt és hinni kezd a sa- 
ját erejében. A revizionista 
hadseregnek eddig már 120 
ezer beiratkozott tagja van, 
akik mind résztvelfek a világ- 
háboruban s ezenkivül irai- 

kozik he az ifjuság. 

Gömbös e hadsereg étesitésének 
ünnepélyén azt mondta, hogy 
csak az a nemzet bizonyithatja be 
életrevalóságát, amely kész hazá- 
jáért vérét ontani. A falragaszok- 
ra az van kiirva: „Volt harcosok 

és ifju generációk siessetek a re- 
vizionista hadsereg szolgálatába 
álilani!" A hadsereg jelvénye kard 
és rohamsisak. - Ime mondja 
az „Universul a közvetlen 

szomszédságunkban az egész világ 
szemeláttára készitik elő az uj vi- 
lágháborut. És a román kormány 
behunyt szemmel áll a magyarok 

rendszeres készülődésével szemben 
akkor, amikor Gömbös és kormá- 
nya háborura készülődik. - Fel- 
hivjuk a kormányt - mondja Aaz 

„Universul", - hogy most, ami- 

kor Gömbös kormányprogramjá- 
ba vette a határreviziót, 

haladéktalanul kérjen magya- 
rázatot Budapestről és juttas- 
sa eszébe Gömbösnek, hogy a 
békeszerződések érdekében 
Magyarországon uj hadsereg- 
nek létesitése tillva van és 
Románia ellen irányuló tevé- 
kenységét az ország nem fog- 

ja türni. 

BUCURESTI. Az ókirályságbeli 
városokban tartott hazafias gyülé- 
sek után az 
ebben a hónapban és a jövő hó- 

„Universul szerint 

napban az erdélyi városok követ- 
keznek. Az egész Erdély fel van 

ellen, akik Románia 

amikor egyuttal Erdély örökös 
egyesülését ünneplik.



Elgázolt az autó az apa- 
hidai országuton egy 

munkást 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az éjjel, 

amint Budai Géza 34 éves apahi- 
dai munkás hazafelé tartott, szem- 

bejött vele egy autó és elgázolta. 
Az autó soffőrje a baleset áldoza- 
tát azonnal kocsijába ültette és 
beszálitotta a mentőállomásra. 
Dr. Matache István szolgálatos 
mentőorvos kötözte be Budai Gé- 

za sebeit és 

megállapitotta, hogy a szeren 

csétlen embernek mindkét lá- 

ba eltörött. 

Elsősegély nyujtás után a sérültet 
a sebészeti klinikára szállitották. 
A gázolás áldozatát ma délelőtt 
operálták és mindkét lábát gipszbe 
tették. 

Hasábfával ütötte fejbe 
á templomszolga felesége 

csábitóját 
BUCURESTI. A Negru Voda-uc- 
cában levő spanyol katholikus 
templom szolgája, Ciuleanu Deme- 
ter összeverekedett a szomszédság- 
ban levő spanyol iskola szolgájá- 
val., Stefan Györgyel. Tegnap egy 
hasábfával 

ugy vágta fejbe Ciuleanut, 

hogy az eszméletét veszitve 

vérző fejjel esett össze. 

A megsebesült templomszolgát a 
mentők kórházba szállitották s a 
kezelő orvos kkijelentésé szerint 
nem sok remény van a felépülésé- 
hez. 

Stefant a rendőrség letartóz- 

tatta. 

s arra a kérdésre, hogy miért 
verte meg szolgatársát, azt mond- 
ta, hogy 
ha életben marad és kijön a 
kórházból, addig nem nyug- 
szik, mig meg nem öli, mert 

elcsábitotta a feleségét. 

Anélkül, hogy én észrevettem vol- 
na, már néhány hónapja szoros 
összeköttetést tartott fent fele- 
ségemmel - mondotta a féltékeny 
templomszolga. A rendőrség Ste- 
fant őrizetbe vette. 

SZERDA, novamber 16. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gra- 
mofon. 18: Rádió-zenekar. 19.10: Rádió- 
zenekar. 20: Rádiószabadegyetem. 21: 
Csellő. 21.30: Előadás. 21.455: Lévay 
Ilonka énekel. 22.15: Hegedü. 

Budapest. 10.15: Szalonzenekar. 13: 
Déli harangszó. 13.05: Ének. 17: Elő- 
adás. 18: Gramofon. 19.20: Farkas 
Sándor cigányzemekara. 20: Előadás. 
20.30: Az Operaház előadásámak köz- 
vetitése. 24: Bura Sándor cigányzene- 
kara. 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalomn bármely 
ágából, forduljon bizalommal 

KESZEY ALBERT 
könyv- és papirkereskedéséhez 

Cluj-Kolozsvár, Főtér 7. szám. 
Olcsó papir és irószerek. Antiguárium. 

Hapható a Ronverziós törvény 
módositásáról szóló törvény magyar 

nyelven 15 L. - Vidékre is bélyeg 
ellenében. - Portó 5 Lei. 

Horos üveggel vente 

Szerelem urcaseprősknél 

fejbe férjét Zsuzsanéni, 
az utcaseprőnő, aki egy kicsit többet ivott a helletnél 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Parázs csa- 

ládi botrány robbant ki tegnap es- 
te a Hajnalucca 59-es számu ház- 
ban, Pap András 68 évts napszá- 
mos lakásán. Az öreg munkás 

részeg felesége felkapta a bo- 
ros kancsót és ugy vágta vele 
fejbe férjét, hogy az ájultan, 
betört fejjel terült el a hely- 

szinen. 
A véres botrányt megelőzően az 

öreg férj hazajött és feleségének 
adta napi keresetét. Zsuzsa néni 
(uccaseprőónő) köténye zsebébe 
csusztatta a pénzt és bejelentette, 
hogy vacsorát hoz. Mintegy két és 

fél óra mulva jött haza részegen és 
egy félig telt boroskancsót tartott 
kezében. Vacsorát nem hozott 
ugyan, de 

mikor férje enni kért, felkap- 

ta a boroskorsót s a panasz- 

kodó férje fejéhez vágta. 

Pap András összeesett. Fejéből ki- 
csordult a vér és Zsuzsa néni hiá- 
ba rakosgatta a hideg borogatást a 
férje fejére, az nem ébredt fel csalk 

a sebészeti klinika asztalán. 

A sebészorvosok megoperálták 
a sebesültet és megállapitották, 
hogy csontot tört a boroskorsó 

Strichninnel mérgezte meg magát, 
mert nem kapott állast 

BUCURESTI. Iloan Enecu a vá- 
rosi állatorvosi hivatal tisztvise- 

lője az éjszaka a hálószobájában 
10 gramm strichnint vett be. A 
gyilkos méreg hamar végzett a hi- 
vatalnokkal. Reggel, amikor a cse- 
léd be akart menni a szobába, az 
ajtót zárva találta. Rosszat sejtve, 
kiabálni kezdett, mire az elősza- 
ladt szomszédok segitségével az 
ajtót betönték. A szobában mély 
csend volt s a hivatalnok az ágyán 
megkékülve, halva feküdt. Az ér- 
tesitett rendőrség azonnal a hely- 

szinre szállott s megejtette a vizs- 

gálatot. A hivatalnok iróasztalán 
két levelét találták, egyiket meny- 
asszonyához cimezte, a másikat pe 
dig hivatali főnökéhez. A levelek- 
ben megfejli öngyilkosságának 
okát, irva, hogy november 5-én 

Nagy maradék kiárusitás! 
Tiszta gyapju átmeneti- és téli- 
kabát szövetek már méterenként 

öltönyszövetek már méterenként L. 120-. 

állásából elbocsátották. 
Azóta hiába futkosott állás 

után, sehová sem tudott elhe- 
lyezkedni s igy a legnagyobb 

nyomorban volt. 

Az életben semmi célt mem látott, 
mert ha már állása nincs, meny- 
asszonyát sem veheti feleségül s 
ezért jobb ha a halálba menekül, 
mert anélkül olyan sokan vannak, 
akik nyomorognak, hogy szinte 
bün azoknak számát szaporitani. 
Majd a levél végén kéri a hatósá- 
gokat, hogy testét me boncolják 
fel, hanem annak rendje és mód- 
ja szerint temessék el. A szeren- 
csétlen, állásából elbocsátott hiva- 
talnok váratlan öngyilkossága 
nagy megdöbbenést keltett isme- 
rősei körében. 

L. 180-,, 

Maradék kiárusitás: november hó I7-től 24-ig 

RIGÓ LAJOS a Co. 
nosztóáruház e é Főtér MNo. 5. 
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APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

MANDOLINOZNI és GITÁROZNI 
egy hónap alatt mesgtanit Fülöp, Wesse- 
lényi-ucea (Hotel Tzansdvamia). 

KIFUTÓ fiu felvétetik „Titan", Str. 
Regele Ferdinand 118. sz. 

16-18 év körüli jobb leányt 
keres szerény fizetéssel azonnali 
belépésre gyermektelen házaspár 
házimunkák végzésére. Cim a ki- 
adóban. 

ELADÓ igen olcsón kitünő kamban 
levő külvárosi ház öt lakással. Prima 
tőke elhelyezés. Cim „Jóestét!" kiadó- 
hivatalában. Ügynökök kizárva. 

EGY női bunda és egy női télikabát 
igen jó karban eladó. Cim a kiadóban. 
FÉRFISZABÓSEGÉD munkát keres 

azonnalrna közepes, nagy-, vagy vegyes- 
munkára. Cim a kiadóban. 
EGY jókarban levő egyes szekér ol- 

csón eladó akár tüzifáért is. Tordai- 
ut 8. 

Lapunkban hirdetni, hizfos siker! 

II. évielyam, 128. szám. 

Elhalasztották Vulpeanu 
bünperének fotárgyalasát 
CLUJ-KOLOZSVÁr Ma áaél. 

előttre tüzte ki a tábla első szek 
ciója Vulpeanu Augasztin homo- 
szekszuális gyilkos bünperének a 
főtárgyalását. A tanács elnöke née- 
hány megjelent tanu kihaligatása 
után elhalasztotta a tárgyalási. 
Az elnök a tárgyalás elhalasz- 
tását azzal indokolta meg, hogy 
Bukarestiből a boncszakértő 
orvos, aki nemcsak hogy tá- 
vol maradt, de nem küldte el 
az irásbeli szakvélemény sem. 

Ezenkivül három beidézett tanu 
sem jelent meg a tárgyaáláson. A 
védőügyvédek uj tanuk kihallga- 
tását kérték. 

Nagyarányuzsebtolvajlás 
a dési vasutvonalon 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 

délután a központi rendőrségen 
feljelentést tett Fried Henrik az 
egyik nagyobb erdélyi gyár uta- 
zőja ismeretlen zsebtolvajok el- 
len, akik Dézs és Szamosujvár 

között a vonaton 21 ezer lej kész 
pénmzét ellopták. Eried Henrik üz- 

leti uton volt s igy utközben cége 
részére inkasszót is végzett. A 
vonaton elaludt s amikor feléb- 
redt, konstatálta, hogy eltünt a 
pénztárcája s a pénztárcájával 
együtt a fülkéjében utazott három 
utitársa is, akik valószinüleg hi- 
vatásos vasuti zsebtolvajok voltak 
s a sikerült zebvágás után igye- 
keztek eltünni a vonatról. A rend- 
őrség a zsebtolvajlás ügyében be- 
vezette a nyomozást. 

SZINHÁZ és MOZI 
ROMÁN OPERA MUSORA: 

Szerda: A cigánybáró. 
Péntek: Lammermoori 

razade (ballet). 
Vasárnap este: Tannháuser. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 
Szerdán 3, 5, 7 és 9-kor: ; 

Kadétkisasszony. Minden idők leg- 
nagyobb német filmoperettje. Gus- 
tav Fröhlich, Dolly Haas, Halmay 
Tibor. Rendezte: Bolváry Géza. Ir- 
ta: Roda-Roda. Zenéjét szerezte: 
Robert Stolz. ; 

Csütörtökön, pénteken, szombaton és 
vasárnap 4, 6 és fél 10-kor: 
Tanase álma. Tanase vendégjáté- 
ka. Egy óra románul beszélő Ta- 
mase-film, másfél óra Tanase-revü 
Helyárak: 45, 35 és 18 lej. 

EEDISON MOZGÓ MUSORA: 

Előadások kezdete pont 3, 6 és 9 óra- 
kor. Két hatalmas hangos filen ; 
órás előadásban: Trader Horn. Fő- 
szereplők: Harry Carey, Edwina 
Both, Duncan Ronaldo. Ezenkivül: 
Száz német szó. Főszereplők: Patt 
és Patachon. 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: 
Ma utóljára 5, 7 és 9 órakor: Végzetes 

csók. Főszereplők: Clime Brook és 
Conradt Nagel. - A teremben kel- 
lemes központi fütés vam. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnaptól az előadások 1 órával ko- 
rábban kezdődnek 2, 4, 6 és 8 óra- 
kor: Az „U 72". Egy német tenger- 

Lucia: Sehe- 

alattjáró küzdelmei a világhábo- 
ruban, 10 fejezetben. Lázadás a 
tengerfenekén, mindvégig érdekfe- 
szitő tartalommal. Főszerepekben: 
Maria Mariczka, Adam Brodszky 
és Eugen Bodo. Müsor előtt a leg- 

ujabb hiradó. 
Hétfőn, szerdán 6 és 8 órakor utóljára 

fut Az „U 72", Izgalmas háborus 
film, főszerepekben: Maria Maricz- 
ka, Adam Brodszky és Eugen Bodo. 
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Ja tár November 17. Szerda. Róna. 
kath. Ödön pk, Prot. Othmar. 

örög. Ev. Matei. Izr. 17. Markhesvan. 

Aa Opera vendéglőben egyik pendég 
lúvatja Andreit, a kitünő tulajdonost 
és igy szól: 

- adjon nekem egy nyulat, de ne le- 
gyen nagyon összelőve. 
Andrei odaszól a pincérhez: 
2 Hozzon a doktor urnak egy nyu- 

lat, amelyik halálra röhögte magát. 

- Mond te Samu, miért állsz meg a 
nagysétatéren minden fánál? 
A fudod, kegyeletből A kis ku- 

tyám a mult héten elpusztult és az- 
dőtt mindig itt sétáltunk. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Kohn, Főtér. Somlea, Ferenc 
József-ut. Cseresznyés. Magyar- 
ueca. 

-A Székelyek Kolozsvári Tár- 
mságának Leányszakosztálya szét- 
tülddte a november 19.iki szőttes- 
Jál meghivóit. Mindazokat, akik 
Evedésből nem kaptak volna, ez- 
uton hivja meg a Leányszakosz- 
úly. Hogy a bál sikere minden te- 
intetben biztositva legyen. Ko- 
zsvár legelőkelőbb uriasszonyai 
érettek fel a háziasszonyi teen- 
lők elvégzésére. Igy: Bagaméry 
somborné, Balázs Jánosné, Deák 
ferencné, dr. Erszényes Samuné, 
Gönczy Lászlóné, Gyallay Domo- 
kosné, dr. Kiss Elekné, Kiss Gézá- 
né, Kiss Mártonné, dr. László 
Endréné, Mózes Károlyné, Nemes 
Gyuláné, Renner Emilné, dr. Sil- 

lav Istvánné, özv. Schiffmann M.- 

né, Tamási Áronné, 
Györgyné, dr. Zágoni Istvánné. A 
szőttebálon meleg és hideg büffé- 
ről gondoskodik a Leányszak- 
osztály. 
- Szüökevény közkatona és nem 

jelentkezett tartalékos tisztek fö- 
lött itélt a hadbiróság. Kiss György 
a 83-as gyalogezred közkatonája 
ez év májusában megunta a ka- 
tlona életet és nem tért vissza a 
szabadságról. Szuronyos katonák 
mentek a szölkevény után és elő- 
vezették. A hadbiróság tanácselnö- 
ke megkérdezte a vádlott katonát, 
hogy miért nem tért vissza idejé- 
ben az ezredéhez. 
- Azért, tekintetes elnök ur, 

mert édesanyám beteg volt és nem 
volt, aki eltartsa a családot. 
A hadbiróság itélete egy évi bör- 

tön az ezredtől való engedély nél- 
küli távolmarnadásért. 
Három tartalékos főhadnagyot, 

névszerint Szőcs Dénest, Urai 
tászlót és Bulbuk Virgilt a kato- 
nai igazolványok nem láttamozta- 
tásáért a hatodik hadtest birósága 
2-2 hónapi fogházra itélte. 
- Tehenekben fizetik a texasi 

egyetemisták a tandijat. Az ame- 
rikai gazdasági válság arra inditott 
sok vadnyugati egyetemi hallgatót, 
hogy természetben fizessenek tan- 
dijat. A texasi weatherfordi egye- 
temre beiratkozott most egy kör- 
nyékbeli farmer fia is. A farmer 
mnek nincs pénze, de vanmak tehe- 
nei. A fiu egy kisebb tehéncsordá- 
val érkezett meg az egyetemre. Az 
egyetem mintafarmján helyezte el 
teheneit és az intézet internátusát 
tandij fejében tejjel látja el. 

szerelem Bünös 

Árnyékszékbe dobta megfojtott 
ujszülöttjét egy bestiális anya 
BRAILA. Az ügyészségre névte- 

len feljelentés érkezett Pastia vizs- 
gálóbiróhoz. A feljelentés szerint 
Dumitrescu Nastasia szolgáló- 
leány Hunyadi Sándor nevü szol- 
galegénnyel viszonyt folytatott, 
amelynek eredményeként gyerme- 
ke született. 
A szolgálóleány ujszülött gyer 
mekét megfojtotta és a klozet- 

be dobta. 
Pastia vizsgálóbiró azonnal távira 
tot küldött a rendőrségre, hogy az 
esetet vizsgálják ki, hogy a felje- 
lentés megfelelke a valóságnak. A 
rendőrség letartóztatta a szolgáló- 

leányt, aki azonban tagadott. A 
végén a keresztkérdések tüzében 
megtört és bevallotta a borzalmas 
tettét. 

Azt mondta, hogy nem üölte 
meg a gyermeket, hanem az 
halva született és azért dob- 

ta el. 
A kutatások során tényleg meg is 
találták a kis gyermek hulláját, 
amelyet a bonctani intézetbe szál- 
litottak, ahol megállapitották, 
hogy a gyenmeket anyja megfoj- 
totta, mert a nyalkkán az erőszak 
nyomai látszanak. A szolgálólányt 
kedvesével együtt letartóztatták. 

Tárkányi 

Bejárat a kapu alatt 

mnniti) 
selyem, szövet, vászon, szen- 
zációs olcsó árban kaphatók 

az R. B. C.-ben 
sTR. NECULCEA (volt KORNISS-U.) 1. 

- Izlandon is vannak vörös 
tüntetések. Reikjavikban, Izland 
fővárosában az egyesült kommu- 
nista és szocialista munkásság fel- 
fegyverkezve vonult fel a városi 
képviselőtestület ülésére, ahol a 
községi üzemek mumnkabéreinek le- 
szállitásáról tárgyaltak a képvise- 
lők. A rendőri készültség utját áll- 
ta a tömegnek, mire harc kezdő- 
dött és város főbb utvonalán az 
egész nap folytatódott. A munkás- 
tüntetés átragadt Izland több vá- 
rosára is és mindenütt elkesere- 

dett küzdelmet folytattak a mun- 
kások a karhatalommal. Rengeteg 
sebesült, köztük sok rendőr és 
katona maradt az összeütközések 
szinhelyén. 
- Mennyit! érnek Kubeli" hege- 

dümüvész ujjai. A prágai biztosi- 
tó társaságok egyik folyóirata leg- 
utóbbi számában közli, hogy Ku- 
belik világhirü hegedümüvész né- 
hány év előtt egy amerikai bizto- 
sitó társulatnál bebiztositotta uj- 
jait. Minden egyes ujját külön biz- 
tositotta. A dijtételek ezek voltak: 
balkéz: középső mutató és gyü- 
rüsujj egyenként 272 ezer arany- 
frank, kisujj 220 ezer, 750 ezer 
aranyfírank. Jobbkéz: gyürüsujj 
227 ezer, mutatóujj 210 ezer, kö- 
zépsőujj 210 ezer, kisujj 900 ezer, 
hüvelyujj 47 ezer. A ball és jobb 

hüvelyk között azért olyan nagy 
az értékkülönbség, mert a jobb- 
kéz hüvelykujja a hegedülés szem- 
pontjából nem nélkülözhetetlenül 
fontos. Kubelik évek óta hatal- 

mas dijtételeket fizet biztositott 
ujjaiért, de eddig még egyik ujja 
sem sérült meg. ; 
- Öngyilkos matuzsálem. Trifu 

György 82 éves vársági gazda fel- 

akasztotta magát. Tettének oka: 
anyagi gondok. 

- Kezdődik a bohémélet Ame- 
rikában. Kaliforniában és tiz más 
szövetségi államban a mult heti 
elnökválasztáson a szavazással 
együtt arról is döntöttek, hogy a 
szesztilalom ellenőrzéséről szóló 
állami alaptörvényt módositani 
kell és a szárazság védelmére irá- 
nyuló intézkedések költségei ne az 
egyes államokat, hanem az Unió 
költségvetését terheljék. Ennek ér- 
telmében ezek az államok szabad- 
lábra helyezik azokat a foglyokat, 
akiket a prohibició megszegéséért 
itéltek el. Rolph kormányzó kije- 
lentette, hogy körülbelül ezer el- 
itéltet fognak szabadon bocsátani 
és Kalifornia ezentuül nem vállalja 
a prohibició végrehajtásának sok 
millióra rugó kiadásait. Ugyanez 
áll Newyork államra nézve, amely 
nek törvényhozása sohasem ho- 
zott törvényt a prohibició keresz- 
tülviteléről. A szövetségi állam- 
nak ez a döntése azt jelenti, hogy 
az Egyesült Államok szövetségi 
kormánya kénytelen a prohibició 
ellenőrzésére szolgáló gépezetet ki- 
bőviteni, a személyzetet nagymér- 
tékben növelni és a rengeteg költ- 
ségeket viselni, természetesen csalk 

addig, mig a kongresszus el nem 
törli a prohibiciót. 

Tömegmészárlás egy abesszi- 
niai faluban. A Times jelentése 
szerint az egyik délabessziniai 
törzs tagjai betörtek a Kenya te- 
rületre és az ottlakó Galla törzs 
150 tagját megölték, több benszü- 
löttet elhurcoltak, elpusztitották a 
falvakat és elhajították a jószá- 
got. A támadók puskákkal voltak 
felfegyverkezve, az áldozatoknaik 
csak lándzsáik voltak. A támadás 
a Rudolf-tótól keletre játszódott 
le. 

láltak. 

lághirü idegorvosok 

- Aftvágott nyaku csecsemőt ta- 
Átvágott nyaku ujszülött 

csecsemőholttestét találták a járó- 
kelők a budapesti Ágyu-ucca és 
Fóthy-ut sarkán, a tüzérlaktanya 
keritése mellett. A kis hulla lepe- 
dőbe volt takarva, a lepedőt ujság 
és csomagolópapiros burkolta. A 
rendőrség nyomozást inditott. 

- Ideges embereknek és lelki- 
betegeknek az enyhe természetes 
„Ferenc József" keserüviz rendes 
bélmüködést, jó emésztést és ele- 
gendő étvágyérzetet teremt: Vi- 

véleménye 
alapján a Ferenc József viz hasz- 
nálata az agy és a gerincvelő meg- 
betegedéseinél is Ikiválóan ajáni- 
ható. A Ferene József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 

- Szinház csak nők részére. Pá- 
risban a Champs Elyséen Magda 
Contino igazgatása mellett szinház 
nyilik meg: a nők szinháza. Ebbe 
a szinházba kizárólag csaik nőket 
engednek be és a szinészek, a ze- 
nekar tagjai is csupán nők lehet- 

nek, sőt a szolgaszemélyzetet is 
kizárólag nőkből állitják össze. A 
hősszerelmest azonban egyelőre 
még férfi alakitja. 

- Ne köszönjünk kézifogással. 
Csikágó egészségügyi biztosa moz- 
galmat inditott a kézszoritás kikü- 
szöbölésére, mert ez a járványos 
betegség legveszedelmesebb terjesz 
tője. Kézfogás helyett a fasiszták 
üdvözlési módját, a kézföltartást 

- Százmillió munkanélküli. 
Butler, a nemzetközi munkaügyi 
hivatal igazgatója, a prágai Szociá- 
lis Intézetben előadást tartott, ame 
lyen küjelentette, hogy jelenleg 100 
millió munkanélküli van a világon. 

- Két hordó zuzta össze fejét. 
A rónáci Jármaféle vendéglő pin- 
cehelyiségében Pápa Vince 34 éves 
szobafestőmunkás javitó munká- 
latokat végzett, mikor feje két hor- 
dó közé került, melyek elmozdul- 
tak helyeikről és Pápa fejét össze- 
zuzták. Sulyos sebévtl szállitottáik 
a sebészetre. 

- Könnyifakasztó gázzal lakol- 
tattak ki egy zsidó családot. Két 
nemzeti szocialistát tartóztattak le 
Bécsben, mert több cinkostársuk- 
kal együtt különböző eszközökkel 
el akarták távolitani a párthelyi- 
ség céljára átalakitott házban meg 
maradt bérlőket. Egyikük az 
egyik zsidó bérlő lakásába a kulcs 
lyukon keresztül könnyfakasztó 
gázt bocsátott be. Mind a két nem 
zeti szocialistát zsarolás kisérlete 
miatt vonják felelősségre. 
- Kettős halál a gázaknában. A 

stettini gázmüvek négy munkása 
csütörtökön délelőtt egy három 
méter mély gázaknában dolgozott. 
Hirtelen segélykiáltások hangzot- 
tak az aknából. Járókelőknek sike- 
rült kihuzni az aknából két esz- 
méletlen munkást, a másik kettő 
azonban csak tüzoltók tudták föld 
szintre hozni. A munkásokat kór- 
házba szállitották, ahol ketten 

nemsokára meghaltak, a másik 
kettő állapota reménytelen. 

- Szerelem fejbeverésell. A 

rendőrségen megjelent Vajda Mar- 
git ronáci lakósnő, aki előadta, 
hogy vadházastársa összeszólalko- 
zott vele, majd üveget vágott a fe- 
jéhez. Az asszony sérülését a men- 
tők kötözték be. A vizsgálat meg- 
indult.
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Mindenki mossa a kezét 

A háborus adóssá gokért 
Hooverék a felelősek 

NEWYROK. 

táviratára, amelyben 
Washingtonba hivta. Azt távira- 
tozta neki, hogy a legnagyobb 

készséggel hajlandó az elnök- 
kel Washingtonban tanácskoz- 
ni, de határnapot még néem je 

lölhet meg. 

A hónap vége felé Gloria állam 
déli részébe megy rövid. pihenőre 
és politikai konferenciára és tele- 
fonon fogja majd értesiteni az el- 
nököt elutazása felől. Azt kéri, 

Roosevelt elnok. 
ma válaszolt Hoovernek arra a 

Hoover őt 

amely azoknak a vállain 

hogy Hóover tekintse a találko- 
zást teljes bizalinis és étemélyes 
jellegünek. 
Mert igy könnyebben áttekint- 

hetik a helyzetet. Roosevelt kife 
jezi azt a reményét, hogy Hoover 
a demokrata vezéreket is minél 
előbb meg fogja hallgatni, miután 

az angol, francia és egyéb jegy. 
zékek által felveteti kérdések 
alyan felelősséget teremtenek, 

szik, akik most kezükben tart,ják 
a törvényhozási és végiehajtó há- 
talmat, 

Hivatalában megfenyegetie és becsületsértő 
szavakkal inzultálta a birót egy nádasi földész 

CLUJ.- KOLOZSVÁR. Nádasról 
jelenti a csendőrség, hogy Babos 
Demeter, csufinéven Pisoc, közsé- 
gi földész tégnap hivatalában sér 
tegette és veréssel fenyegette meg 
a birót. A nem várt inzultus után 
a biró azonnal a csendőrségi lak- 
tanyára sietett, ahol jelentést tett 
a történtekről. Babos Demetert le- 

tartóztatták, aki kihallgatása so- 
rán kijelentette, hogy a mnevezett 
birót nem tartja alkalmasnak a 
községi ügyek vezetésére és kissé 
erősebb hangon a szemébe is mon- 
dotta a birónak a véleményét A 
véleményét nyilvánitó földész el- 
len meginditották az eljárást. 

Hurokra kerültek a kolozsvári 
sorozatos betörések tettesei 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóes- 
tét!" tegnapi számában jelentet- 
tük, hogy a rendőrség nyomában 
van a kolozsvári üzleteket foszto 
gató betörőknek. A bevezetett nyo- 
mozás megállapitotta, hogy a tet- 
tesek Marosvásárhely felé mene- 
kültek, ahol tegnap délelőtt 
a marcosvásárhelyi rendőrség 

Vadállat az emberben 

Lölfler Adalbert és ennek vad- 

házastársa Röf Juliana sze- 

mélyében a betörőket letartóz- 

tatta. 

Löffler Adalbertet és vadházastár 
sát ma délelőtt szállitották át Ko 
lozsvárra, ahol a rendőrség bün- 

Megbecstelenités után a vasuti hidről a sinek 
közé dobott egy hatéves leánykát egy szatir 
BERLIN. Borzalmas kéjgyilkos- 

sági kisérlet ügyében inditott nyo- 
mozást a berlini rendőrség gyil- 
kossági osztálya. Az áldozat egy 
első ellemista leányka, a hatéves 
Rose Pekarra, aki élet-halál kö- 
zött lebeg az egyik berlini kór- 
házban. 

Szombaton hajnalban találtak 
rá a kislány összetört testére egy 

vasuti pályatesten. 

A sinek között feküdt vérbe 
iagyva, sulyosan roncsolt ta- 

gokkal. 

Megállapitották, hogy 

lis gyilkos, 

miután a kislányom erőszakot 
követett el egy vasuti hidról a 
sinekre dobta, nyilván azzal a 
szándékkal, hogy a gyermeket 

a vasut elgázolja. 

Szerencsére azonban a kislány 
hosszában esett a sinek közé. Meg- 
állapitották, hogy 

a bestiá- 

több tehervonat robogott el 
fölötte az éjszaka folyamán, 
de ezek nem tettek benne kárt. 
A kislány egy munkás gyerme- 

ke. Tegnapelőtt este anyja egy ne- ! 

nyug 

rendőrségi detektiv 

viszi sétálni. 

ügyi osztálya azonnal hozzálátott 
a betörő házastárs kihallgatásához 
és a betöréseknek rekonstruálásá 
hoz. 

Löffler Adalbert egyelőre a 
kolozsvári üzletbetörések kö- 

zül csak kettőt akart beismer- 
ni, de valószinü, hogy a ki- 

hallgatás folyamán . a többi be- 

töréseket is sikerül majd rá. 
bizonyitani. 

Ma délelőtt a betörő házaspán 
egymáshoz bilincselve szállitotta 
ki a rendőrség az általuk bel 
mert két betörés szinhelyére, hogy 
ott a betörést ujra rekonstruálják 

Löffler Adalbert további kihaliga- 
tása most van folyamatban. 

Közmunkát indit beaa város, hogy 
a munkanélkülleket kenyérhez 

ukoLoZsVAR A munka- 
nélküliek helyzetének könnyitésé: 
re az egyik városi tanácsos igen 
érdekes tervet fog bejelenteni az 
időközi bizottság legközelebbi ülé- 
sén. 

Arról van szó a javaslatban, 
hogy a város azonnal inditsa meg 
ujra a Szamosnak a Rákóczi-uti 
hidjánál megkezdett szabályozási 
munkálatait s ezzel kapcsolatosan 
a Szamos mentén vonuló Gelu- 
uccát is szabályoztassa. A város 
ezévi költségvetésében szerepel er- 

re a munkára előirányzott összeg. 

Zsebmetszöt fogtak 
féle bünügy 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári törvényszék gnegyedik szek- 
ciója az elmult éjszai kora 
reggeli órákig tárgyalta az izzó 
hangulatban folyó Pavel Constan- 
tin-féle pert. A nem mindennapi 
érdekességgel biró bünügyi tár- 
gyalás nagyszámu érdeklődött von 
zott a terembe, akik zsufolásig 
megtöltötték a hallgatóság részé- 
re fenntartott helyet. A Ihallgató- 
ság között helyet foglaló egyik 

iigyelmes lett Fodor György 

gyedórára magárahagyta a lakás- 
ban. Ezalatt tünt el. Eltünésekor 
meleg felső téliruha volt rajta, 
mert anyja arna készült, hogy el- 

Amikor megtalálták 
nem volt rajta más, csak az in- 
gecskéje. A fendőrség egyes jelek- 
ből arra következtet, hogy olyaán 
ember követte el a vadállati tettet, 
aki ahhoz az iskolához tartozik, 
amely iskolának a kislány tanu- 
lója volt. 

Kiadós üzlet a valuta 

Dagada pesti valutasibolási 
panama 

BUDAPEST. Amint már jelen- 
tettük, a budapesti rendőrség teg- 
nap ujabb letartóztatásokat foga- 
natositott valutaüzérkedés gyanu- 
ja miatt. 

A valutaüzéreket még tegnap 
átadták az ügyészségnek, ahol 
nyomban megkezdődött a ki- 

hallgatásuk. 
A kihallgatás eredményeként a 

bolra nya 
vizsgálóbiró dr. Endrődy Jenő 
előtt kihirdette az előzetes letar- 

tóztatásról szóló végzést, mig 

Théeim Zoltánt és Wass Imrét sza- 
badonbocsátotta. 
Az éjszaka folyamán a buda- 

pesti rendőrség letartóztatta Rácz 
Simont szintén válutaüzérkedés 
gyanuja miatt, akinek további sor- 
sáról ma dönt a rendőrség. 

juttassz 
Tehát nimcs akadalya a terv meg-. 
valósitásának. 
A munkálatoknál mintegy 150 

200 munkást lehetne foglalkoz. 

tatni, amellyel - ha nem is vég- 
legesen - de egyelőre kenyérke. 
resethez juttatnák. A munkával 
szerzett kenyér pedig többet ér 
minden koldusalamizsnánál. Elő- 
zetesen azonban jó volna, 
az ötletet cipőbe öltöztetnék, mert 

télen elvégre sem mezitláb, sem 

rongyos lábbal nem lehet Szamost 
szabályozni. 

a Constantin Pável 
tárgyalásán 

ismert büntetett előéletü be- 
törőre és zsebtolvajra, akit 

szemmel tartott s abban a pil- 
lanatban tartóztatta le, ami- 
kor a hallgatóság sorsiban 
Bárzan szinész fésebéből a 
pénztárcáját akarta kilapni. 
A letartóztatott zsebtolvaj ki- 

hallgatása most van folyamatban. 

Ajapán borzalmas ciklon 
pusztitásának 
statisztikája 

TOKIÓ. Most hozták nyilvános- 
ságra a Csendes oceánparti bor- 
zalmas ciklon pusztitásainak sta- 
tisztikáját. Eszerint 59 ember meg- 
halt, 62 eltünt. Ötezer lakóház lett 
romhalmazzá, mig 58 ezer ház van 
mai napig is viz alatt. 

ha ezt 

Aranyat és mindennemü ékszertárgyat 
legmagasabb Orlow ékszerüzlet, Fő- 

postával szembes. 
as 

áron vesz 

- Köröznek egy szigorló orvost. 
A budapesti főkapitányságon kőö- 
rözőlevelet adtak ki Szlovik Ödön 
szigorló orvos ellen. Szlovák ellen 
valamilyen jelentéktelen ügyből 
kifolyólag feljelentés érkezett. mi- 
után azonban a budapesti bünte- 

tő járásbiróság is körözi és meg- 
állapitották róla, hogy egyszer 
már letartóztatásban volt, a rend 
őrségen ugy döntöttek, hogy kö- 
rözőlevelet adnak ki ellene. 

Feltámadt a régi Kolozsvár bohémtanyája ! 
OPERA vendéglőt a közismert 

ANDREI MIKLOS, az Ame- 
- rika volt főpincére megnyitotta. - 

A konyhát a nagyszerü hirnévnek ör- 
vendő MAJOROSI REZSŐNE vezeti. 
oLcsó ÁRAK! e AZUGA SÖR 
tr. Regina Mária (Deák F.-ucca) 33. 

emzz 

Tiszla való! 
AAAAAAA Nem ámitás! án 

AAAAAAAAAAAA 

uitás! 
készül- legszebb 
festés és tisztitás! 

Szerkesztésért és kiadásért felel: MayerAntal. Nyomatott MAYER könyonyomdájában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon ő1- 


